
มหาวทิยาลัยราชภัฏสวนสนัุนทา
คณะครศุาสตร สาขาวชิาคณติศาสตร

ขอสอบปลายภาคเรยีนที่ 1 ป การศกึษา 2562
รหัสวชิา ช ือ่วชิา วันเวลาสอบ คะแนนเตม็
MAP2405 สมการเชงิอนพัุนธสามัญ เวลา 9:00 - 12:00 105 คะแนน

วันศกุร ที ่ 13 ธันวาคม 2562 30%

ชือ่-สกลุ....................................................................... รหัสนักศกึษา.................................... เลขที.่..............

คำชี้ แจง
1. ขอสอบมีท้ังหมด 12 หนา จำนวน 10 ขอ
2. เขียนชือ่-สกลุ รหัสนักศกึษา และตอนเรยีนดวยตัวบรรจงลงในขอสอบทกุหนา

3. หามใช เครือ่งคำนวณ และอปุกรณสือ่สารทกุชนดิในขณะสอบ

4. ไมอนญุาตใหนำเอกาสารการเรยีน ตำราเรยีนทกุชนดิเขาหองสอบ

5. หาม นำขอสอบออกจากหองสอบโดยเด็ดขาด
6. หากมีการทจุรติในการสอบ จะไดรับการลงโทษตามระเบียบของมหาวทิยาลัย

ลงชือ่ผูเขาสอบ

........................................
อาจารย ผูสอน ผศ.ดร.ธนัชยศ จำปาหวาย

ขอที่ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 รวม
คะแนน

หนา 1 จาก 12
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รหัสนักศกึษา.........................................

1. (10 คะแนน) จงตอบคำถามตอไปนี้ โดยไมตองแสดงวธิทีำ (ขอละ 1 คะแนน)

1.1 จงหาผลเฉลยของสมการโคช-ีออยเลอร x2y′′ + 4xy′ + 2y = 0

1.2 จงหาจดุเอกฐานปรกติ ของสมการ (x2 + x)y′′ + xy′ + y = 0

1.3 จงหาคาของ
∫ ∞

0

e−t

√
t
dt

1.4 จงหาคาของ
∫ π

2

0

sin2 2θ dθ

1.5 จงหาคาของ
∫ 1

0

[3x(1− x)]3 dx

1.6 จงหาผลการแปลงลาปลาซของฟงกชัน cos2 t
1− sin t

1.7 จงหา L{(1− t+ t2)e−t}

1.8 จงหา L−1

{
1

s2

}
∗ L−1

{
s2

s− 1

}

1.9 จงหา L−1

{
9

9s2 + 1

}

1.10 จงหาคา
∫ ∞

0

e−4t
√
t dt

หนา 2 จาก 12

2



รหัสนักศกึษา.........................................

ขอ 2 ถงึ 10 จงแสดงวธิทีำโดยละเอยีด
2. (15 คะแนน) ให x = x(t) และ y = y(t) จงหาผลเฉลยของระบบสมการตอไปนี้

dx

dt
= x+ y + cos t

dy

dt
= x+ y + sin t

หนา 3 จาก 12
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รหัสนักศกึษา.........................................

3. (9 คะแนน) จงหาผลเฉลยของปญหาคาเริม่ตน
(3x− 2)y′′ − 3y′ = 27x

เมือ่ y(1) = 0 และ y′(1) = 1

2

หนา 4 จาก 12
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รหัสนักศกึษา.........................................

4. (7 คะแนน) จงตรวจสอบจดุสามัญ และจดุเอกฐานปรกติ และไมปรกตขิองสมการ
x2(x4 − 1)2y′′ + (x3 − 1)y′ + (x3 + x)y = 0

หนา 5 จาก 12
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รหัสนักศกึษา.........................................

5. (15 คะแนน) จงหาผลเฉลยในรปูอนกุรมกำลังรอบจดุกำเนดิของสมการ
y′′ + (x+ 1)y = 0

หนา 6 จาก 12
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รหัสนักศกึษา.........................................

6. (10 คะแนน) จงหาคาของปรพัินธตอไปนี้ โดยใชฟงกชันพเิศษ

6.1 (5 คะแนน)
∫ π

2

0

sin 2x√
tanx

dx เมือ่กำหนดให Γ

(
3

4

)
Γ

(
5

4

)
=

π

2
√
2

6.2 (5 คะแนน)
∫ ∞

0

√
3xe−3x dx

หนา 7 จาก 12
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รหัสนักศกึษา.........................................

7. (7 คะแนน) จงหาคาของปรพัินธตอไปนี้ โดยใชฟงกชันบีตา∫ π
2

0

sin 2θ
√
1− sin θ dθ

หนา 8 จาก 12
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รหัสนักศกึษา.........................................

8. (10 คะแนน) จงตอบคำถามตอไปนี้

8.1 (5 คะแนน) จงหา L
{

sin2 t

t

}

8.2 (5 คะแนน) จงหา L−1

{
ln
(
s− 1

2

)}

หนา 9 จาก 12
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รหัสนักศกึษา.........................................

9. (12 คะแนน) จงตอบคำถามตอไปนี้

9.1 (6 คะแนน) จงหา L−1

{
1

s4 − 16

}

หนา 10 จาก 12
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รหัสนักศกึษา.........................................

9.2 (6 คะแนน) จงหาผลเฉลยของปญหาคาเริม่ตน
y′′ + y = sin t

เมือ่ y(0) = 0 และ y′(0) = 0 โดยใชผลการแปลงลาปลาซ

หนา 11 จาก 12
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รหัสนักศกึษา.........................................

10. (10 คะแนน) จงหาผลเฉลยของระบบสมการตอไปนี้ โดยใชผลการแปลงลาปลาซ
x′′ + y′ = 0

y′′ + x′ = t

เมือ่ x(0) = x′(0) = y(0) = y′(0) = 0

หนา 12 จาก 12

12


